PRACOVNÍ LIST Č. 40

VÝCHOZÍ TEXT K ÚLOZE 13
Mravenec byl velmi pilný, a tak si už v létě nashromáždil zásoby potravy na zimu.
V zimě k němu přišla luční kobylka a prosila ho, aby se s ní o jídlo podělil. Mravenec se jí
zeptal: „A copak jsi dělala v létě?“ Kobylka mu odpověděla: „Po polích jsem si
poskakovala a zpívala si.“ Mravenec se zasmál a řekl jí: „Když sis v létě zpívala, tak si
v zimě tancuj.“
Ponaučení: Všichni se musí včas postarat o to, aby v období nedostatku netrpěli
nouzí.
(Vzhledem k povaze úlohy není zdroj výchozího textu uveden.)

13 Která z následujících možností vystihuje výchozí text?
A) bajka
B) pověst
C) pohádka
D) anekdota


14 Uspořádejte jednotlivé části textu (A–F) tak, aby na sebe navazovaly:
A) Nebyla tady ani žádná města, ani žádné silnice, a dokonce tady nebyli
ani žádní lidé.
B) Proto se takovým horám říká sopky. V některých z nich vybuchují
rozžhavené kameny ještě dneska.
C) V nich žili obrovití ještěři, kterým se říká dinosauři, a také různé
praopice a praptáci. Byly tady taky kopce. A vysoké hory.
D) Před mockrát moc lety a jednou vteřinkou to na zemi vypadalo docela
jinak.
E) Zato tady byla nekonečná moře a v nich žily prapodivné ryby s velkými
hlavami a ježatými ploutvemi. Taky tady bylo hodně lesů.
F) V některých byla uprostřed díra a z té se pořád kouřilo. Každou chvíli
to někde zarachotilo, žhavé kamení vyletělo do vzduchu a všechno
začalo soptit.

……………………………………………………………………………………………………………………….

15 Přiřaďte k jednotlivým popisům (15.1−15.3) odpovídající městský znak (A–E):
(Každou možnost z nabídky A–E můžete přiřadit pouze jednou. Dvě možnosti
zbudou a nebudou použity.)
15.1 Na znaku je hradební zeď s cimbuřím. Nad bránou s mříží je věž
s jedním oknem ukončená trojzubým cimbuřím.
15.2 Na znaku je hradební zeď s cimbuřím. Nad bránou s otevřenými vraty
a vytaženou mříží jsou dvě věže, každá z nich má jedno obdélníkové
okno.
15.3 Na znaku je hradební zeď. Nad bránou s vytaženou mříží je věž
s jedním oknem. Obklopují ji dva štíty, na jednom z nich je vyobrazený
český lev.
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